Zadanie ¢. 5

RieSenie nelinearnej diferencialnej rovnice pomocou
grafickej nadstavby programového prostredia MATLAB
Simulink

b) Majme sistavu 3 diferencidlnych rovnic 1. radu, ktoré predstavuju turbulencie v kvapalinach:

x1 (&) = A(x2 () — x4(1))
x3'(t) = Bxq(t) — x2(t) — x1(¢) * x3(t)
x3°(t) = x1(Dx2(t) — Cx3(t)

1. PretoZe vSetky rovnice su 1. radu, nepotrebujeme vytvéarat substituény kanonicky tvar

a moOzZeme zacat rovno vytvarat model v prostredi Simulink:

Postup pri vytvarani modelu bude zhodny z postupom vytvarania modelu linearnej diferencidlnej
rovnice. Pre tvorbu subsystému si zamenime iba blok vystupu (Scope) za blok Out, vstup do systému
v tomto pripade neexistuje, pretoze do tychto diferencidlnych rovnic nevstupuje ziadna budiaca sila:
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2. Ztakto vytvoreného modelu vytvorime subsystém a ten nasledne zamaskujeme:
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3. Spustenim simuldcie a nahliadnutim na oscilator (scope) uvidime:
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